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Oponentský posudok som vypracovala na základe vymenúvacieho dekrétu za oponenta 

podpísaného predsedníčkou Vedeckej rady Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity 

v Prešove a dekankou fakulty, prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD., MBA, zo dňa 7. 3. 2025 

a na základe predloženého spisu uchádzačky, ktorý obsahuje všetky potrebné podklady 

v zmysle príslušnej legislatívy. 

 

V posudku je zhodnotený vedecký profil a prínos inaugurantky podľa dodaných plnotextových 

materiálov (príloha spisu, zoznam najvýznamnejších prác – celkovo 3 vedecké monografie (z 

toho 1 zahraničná),  2 vysokoškolské učebnice, 2 vysokoškolské učebné texty, 12 vedeckých 

prác v časopisoch), ako aj ďalších materiálov, ktoré sú súčasťou inauguračného spisu 

charakterizujúcich profil uchádzačky a naplnenie kritérií FF PU v Prešove na vymenúvacie 

konanie v študijnom odbore všeobecná a experimentálna psychológia.  

 

Kvalifikačné predpoklady 

 

Doc. PhDr. Gabriela Mikulášková, PhD., univer. prof,  pôsobí v súčasnosti ako univerzitná 

profesorka Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove, v Inštitúte psychológie, čím 

napĺňa požiadavku v rámci kritérií Prešovskej univerzity na vymenovanie za profesorku. Jej 

celkové pedagogické pôsobenie v odbore psychológie trvá nepretržite od roku 1999 doteraz, 

pričom prechádzala všetkými kvalifikačnými stupňami, počnúc asistentkou, odbornou 

asistentkou, docentkou, až po pozíciu univerzitnej profesorky. Pregraduálne a postgraduálne 

vzdelávanie absolvovala na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove, v odbore 

psychológia. Vedecký stupeň philosofie doctor dosiahla štúdiom v odbore psychológia v r. 

2008, vedecko-pedagogický titul docentka v odbore všeobecná a experimentálna psychológia 

na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2014. Svoje vzdelávanie 

v špecializácii klinická psychológia si rozšírila viacerými dlhodobými psychoterapeutickými 

výcvikmi, napr. v systemickej psychoterapii, v naratívnom prístupe v psychoterapii a využitie 

EEG biofeedbacku v uznávaných pracoviskách v Česku. 

 

 

Pedagogická činnosť 

Pedagogické pôsobenie inaugurantky je spojené s tromi vysokoškolskými inštitúciami, a to 

s Prešovskou univerzitou v Prešove, ako aj s  Vysokou školou AMBIS a. s. v Brne a Akademii 

Humanitas v Sosnowci v Poľsku. Aktuálne pôsobí vo funkcii profesorky Filozofickej fakulty 

Prešovskej univerzity v Prešove, kde prednáša alebo prednášala tak v magisterskom, ako aj 



bakalárskom študijnom programe psychológia a viedla semináre a záverečné práce (dizertačné 

- 6, diplomové - 63 a bakalárske - 40). Medzi dominantné vyučované predmety inaugurantky 

možno zaradiť: kvalitatívnu metodológiu, základy psychologickej diagnostiky, 

psychodiagnostiku detí a mládeže, základy vývinovej psychológie, poruchy detského vývinu, 

psychoterapeutické systémy, klinickú psychológiu detí, ako aj súčasné smery v psychológii, 

základy systemickej psychoterapie, základy krízovej intervencie, relaxačno-imaginatívne 

metódy v psychológii, psychológiu osobnosti, a psychopatológiu osobnosti. Tento široký 

repertoár vyučovaných predmetov poukazuje na hĺbku a šírku jej akademického poznania 

a rozhľadu a koreluje aj so zameraním vedeckej a publikačnej aktivity. Svoje poznatky 

systematicky prenáša aj na mladú generáciu – vychovala 3 doktorandov, spolupracuje  

s ďalšími tromi, ktorí sa venujú témam, ktoré inaugurantka má v svojom vedeckom a odbornom 

profile. V rámci pôsobenia na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity sa aktívne podieľa aj 

na práci v štátnicových skúšobných komisiách 

Celkovo možno konštatovať, že kritériá na posúdenie pedagogickej činnosti inaugurantka plní. 

 

 

Vedecko-výskumná a expertízna činnosť  

 

Vo vedeckovýskumnej činnosti sa inaugurantka venuje viacerým nosným témam, ako sú 

subjektívna kvalita života, psychológia chudoby, správanie súvisiace s pandémiou COCID-19, 

exekutívne funkcie žiakov. Tieto tematické okruhy sa premietli do tvorby viacerých téme 

relevantných monografií, ako aj vedeckých prác uverejnených vo vedeckých 

časopisoch registrovaných  v databázach WOS, SCOPUS a pod. 

 

Posudzované publikácie z kategórie najvýznamnejších výstupov dokladujú záber tém, ktorým 

sa inaugurantka výskumne a publikačne venovala od začiatku svojej vedeckej a akademickej 

dráhy. Všetky spadajú do odboru psychológia, s najvýraznejším zastúpením klinickej 

psychológie, metodológie a psychodiagnostiky. Všetky posudzované publikácie majú prienik 

na riešené vedecko-výskumné projekty, považujem ich za prínosné pre rozvoj odboru na úrovni 

teoretického a empirického poznania, ako aj pre rozvoj nových metodík na meranie skúmaných 

konštruktov.  

 

Publikačné témy inaugurantky majú prepojenie na riešené výskumné projekty; celkovo bola 

inaugurantka zapojená do riešenia 11 vedeckých a odborných projektov, z toho ako riešiteľka 

1 medzinárodného výskumného projektu DAPHNE financovaného z európskych fondov. Na 

národnej úrovni sa zúčastnila vo viacerých vedeckovýskumných projektoch: v rámci VEGA v 

3 projektoch, z toho  1-krát v pozícii vedúcej projektu;  v rámci APVV bola zapojená do 6 

projektov, z toho  1-krát v pozícii vedúcej projektu. V úlohe koordinátorky a expertky pôsobila 

v Národnom projekte I. a II. Zlepšenie stredného školstva v Prešovskom samosprávnom kraji.. 

Výpovednú hodnotu o úspešnom vedecko-výskumnom pôsobení inaugurantky má jej 

zapojenosť do výskumných projektov, pričom z celkového počtu 11 výskumných projektov 

bola v pozícii zodpovednej riešiteľky v 3 projektoch.  

 

Svoju významnú stopu zanechalo na jej vedeckom  zameraní aj pôsobenie ako klinickej 

psychologičky na Klinike pediatrie v NsP v Prešove, najmä na orientácii vedeckých projektov 

a štúdií inaugurantky. 



 

Expertízna činnosť inaugurantky je centrovaná na posudzovanie habilitačných prác (2-krát 

v pozícii oponentky), monografií (posudzovateľka 2 monografií), posúdenie 4  anglicky 

písaných vedeckých článkov pre časopis Človek a spoločnosť.  

Ako expertka vypracovávala záverečné správy z projektov APVV, VEGA, Národného projektu 

Zlepšenie stredného školstva v Prešovskom samosprávnom kraji. Bola posudzovateľkou 11 

dizertačných prác, 6 projektov VEGA, 2 projektov APVV. 

 

O zavedení vedeckej školy v odbore svedčí počet vyškolených a vedených doktorandov 

a absolvovanie pozvaných prednášok v zahraničí a v domácich inštitúciách 

 

Celkovo možno konštatovať, že kritériá na posúdenie vedeckovýskumnej a expertíznej činnosti 

inaugurantka plní. 

 

 

Celkové hodnotenie 

 

Vo všetkých kategóriách (pedagogická, publikačná, ohlasy a vedecká škola) kritérií 

Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove, na vymenúvacie konanie v študijnom 

odbore    všeobecná a experimentálna psychológia inaugurantka kritériá plní a prekračuje,    

v niektorých položkách niekoľkonásobne (napr. 63 pôvodných vedeckých prác pri požiadavke 

45, z toho 12 vedeckých štúdií v indexovaných časopisoch, pri požiadavke 6; 91 citácií pri 

požiadavke 75, z toho 49 v citačných databázach; 11 riešení výskumných projektov, pri 

požiadavke 4). Zo špecificky voliteľných kritérií plní minimálne 6 kritérií (pôsobenie na 

zahraničnej vysokej škole, účasť v štátnicových komisiách, členstvo vo vedeckých radách, 

ocenenie pedagogickej činnosti – bronzová medaila rektora, členstvo v odborovej komisii 

doktorandského štúdia, pôsobenie vo funkcii koordinátorky pre Národný projekt). 

 

  

 

Záver 

 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzačka spĺňa všetky kritériá na 

vymenovanie za profesorku a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých 

legislatívnych požiadaviek v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. odporúčam 

vymenovať uchádzačku doc. PhDr. Gabrielu Mikuláškovú, PhD., univer. prof. za 

profesorku v odbore habilitačného konania a inauguračného konania všeobecná a 

experimentálna psychológia. 

 

 

V Košiciach,   11.4.2025 

 

 

prof. PhDr. Margita Mesárošová, CSc. 


